

习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示

要求压实责任,细化防范措施,全力做好突发险情应对处置,确保人民群众安全温暖过冬

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示。

习近平指出,近期,全国多地出现强雨雪天气,对电力供应、交通运输和群众生产生活带来较大影响。中东部地区还将经历强寒潮天气,低温雨雪

冰冻灾害风险高,防灾救灾形势严峻,务必引起高度重视。

习近平强调,要密切关注天气变化,加强监测研判,及时发布预警预报信息。要加强交通路况及电力巡查,及时除冰除雪,确保交通路网、电网安全畅通。要提高煤电油气供应能力,强化抢险救援准备,做好能

源保障和保暖保供。要加大统筹调度力度,加强重要民生商品的产销保供,维护价格稳定。

习近平要求,有关地方和部门要压实责任,细化防范措施,完善应急预案,深入排查风险隐患,全力做好突发险情应对处置,确保人民群众安全温暖过冬。

习近平在广西考察时强调

解放思想创新求变向海图强开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章



12月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日上午,习近平在南宁市良庆区蟠龙社区考察时,同社区各族群众亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄



12月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日下午,习近平在来宾市国家现代农业产业园黄安优质“双高”糖料蔗基地考察时,同蔗农、农机手和农技人员亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社南宁12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调,广西要完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,发挥自身优势,以铸牢中华民族共同体意识为主线,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,努力在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在建设新时代中国特色社会主义壮美广西上不断取得新

进展,奋力谱写中国式现代化广西篇章。12月13日,习近平结束对越南的国事访问回到国内。14日至15日,在广西壮族自治区党委书记刘宁和自治区政府主席蓝天立陪同下,先后到南宁、来宾等地,深入对外开放项目、社区、农村、企业等进行调研。14日上午,习近平首先考察了位于南宁市的中国-东盟信息港股份有限公司。习近平详细了解中国-东盟信息港建设运营、中国-东盟经贸合作等情况,结合

平陆运河沙盘听取西部陆海新通道骨干工程建设汇报。习近平指出,建设中国-东盟信息港,是推动共建“一带一路”、加强我国与东盟国家互联互通的一项重要举措。广西要主动作为、发挥支点作用,加强信息化建设和应用,为推进高水平对外开放、促进东盟合作不断注入新动力。南宁市良庆区蟠龙社区是一个多民族聚居社区。习近平来到社区党群服务中心,听取现场工作人员关于开展主题教

育、促进便民惠企、举办民族特色活动等介绍,对他们坚持党建引领凝聚力、服务为本促发展的做法表示肯定。在文体活动室,他饶有兴致地观看社区居民习练书法、合唱民歌,同大家亲切交流,鼓励社区充分利用人才、场地等资源,开展更多健康有益、启智润心的文化活动,以此激发更大的正能量。习近平指出,社区是基层治理的基本单元,是国家治理体系的基层基础。通过社区这个平台,办好“一老一

小”等民生实事和公共事务,积极回应群众关切,是中国特色基层治理的显著优势,要把这一优势发挥好。建设多民族群众互嵌式社区,是促进各族群众交往交流交融的重要途径。广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区,要从基层社区抓起,通过扎实的社区建设、有效的社区服务、丰富的社区活动,营造各族人民一家亲的浓厚氛围,把民族团结搞得更好。离开社区时,各族群众热情欢送总书记。

习近平亲切地对大家说,我昨天结束对越南的国事访问,直接来广西考察调研。构建具有战略意义的中越命运共同体,将更有利于广西的开放发展,壮美广西前景光明。广西作为我国少数民族人口最多的自治区,各族人民同顶一片天、同耕一亩田、同饮一江水、同建一家园。全面建设社会主义现代化国家,一个民族都不能少。

下转4版①

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 2版 习近平向美中贸易全国委员会成立50周年庆典致贺信 2版

市委常委会召开会议

传达学习中央经济工作会议精神

吴桂英主持

长沙晚报12月15日讯(全媒体记者 凌芳 陈登辉)15日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央经济工作会议、12月8日中共中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话精神,听取湘江长沙段“一江两岸”风貌管控、全市生态环境损害赔偿、城镇燃气安全排查整治、党史工作等情况汇报。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央对形势的重大判断、对明年经济工作的重大部署要求上来,在打造“三个高地”上聚焦聚力,坚持以科技创新引领现代化产业体系建设,持续抓好扩大内需、城乡融合、防范化解重点领域风险、保

障和改善民生等工作,不断提升党领导经济工作的能力水平,确保党中央决策部署和省委工作要求落地见效。年终岁末,要统筹做好安全生产、城市运行、保供稳价、社会稳定、农民工工资支付、困难群众帮扶等工作。要坚定不移推进全面从严治党,锻造高素质专业化纪检监察队伍。要准确把握新时代爱国统一战线面临的新形势任务,切实把智慧和力量聚焦到市委工作安排上来、汇聚到推动经济社会高质量发展上来。

会议指出,“一江两岸”是长沙城市风貌的重要载体。要始终坚持规划引领,切实将山水洲城的独特格局和资源禀赋保护好、利用好,让“一江两岸”成为人民群众共享的美好空间,经济社会高质量发展

的闪亮名片。要严格管控增量,优化提升存量,利用好稀缺岸线资源,打造好山水洲城特色风貌区,守好城市历史文化的根与魂。在做细做实常态管理基础上,突出重点、循序渐进、适当留白,不搞大拆大建,下足绣花功夫。

会议指出,生态环境损害赔偿制度是贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措。要提高政治站位,把握关键重点,深化生态环境修复,加强典型案例宣传,营造浓厚舆论氛围,压实企业主体责任,不断提高公众保护生态环境的责任意识。要加强生态环境保护行政监管与司法监督的有效衔接,增强生态治理法治合力。

吴桂英与出席全球研发人才长沙体验日活动嘉宾会谈

长沙晚报12月15日讯(全媒体记者 陈登辉 凌晴)15日下午,省委常委、市委书记吴桂英与出席2023“全球研发人才长沙体验日”活动的嘉宾代表会谈。

吴桂英代表市委、市政府对嘉宾们的到来表示欢迎,向大家对长沙经济社会发展的关心和支持表示感谢。她说,当前长沙正全面落实习近平总书记为湖南擘画的“三高四新”美好蓝图,全力建设全球研发中心城市,推进“七大工程”建设,加大招商引资、招才引智力

度。希望大家以这次“体验日”为契机,感受这座城市的蓬勃生机,为长沙推动科技创新多提宝贵意见,多做宣传推介,多引优质资源。长沙将提供优越发展环境,构建高效转化体系,让大家心无旁骛搞研究、放开手脚干事业。嘉宾代表表示,将借助此次活动,把自身优势资源与长沙发展所需更好地结合,进一步提升合作能级,拓展合作领域,抢抓发展机遇,实现互利共赢。

市领导谭勇、罗继吉、邹特、康镇麟、彭涛参加。

下转4版② 相关决定、名单见3版

持续学习学用结合创新实干 将所学所获转化为发展动力

市委党校举行2023年秋季学期主体班毕业典礼 谭勇出席

长沙晚报12月15日讯(全媒体记者 肖芳 通讯员 卢杨岫)15日下午,市委党校举行2023年秋季学期主体班毕业典礼,市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记、市委党校(长沙行政学院)校(院)长谭勇出席。他要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,持续学习、学用结合、创新实干,将所学所获转化为推动高质量发展

的强大动力,在实现“三高四新”美好蓝图、践行八个“走在前、作示范”、加快推进高质量发展和现代化新长沙建设中不断创造新业绩、作出新贡献。

市委历来重视年轻干部的教育培养、选拔任用工作,今年以来,在持续办好中青班的同时,组织举办多种类型复合型培训班,有效提升了培训质量。

下转4版③

扎实做好调查研究“后半篇文章”

陈刚主持召开市政协党组(扩大)会议暨“走找想促”活动第二次调研情况交流会

长沙晚报12月15日讯(全媒体记者 唐朝昭)14日,市政协主席、党组书记陈刚主持召开市政协党组(扩大)会议暨“走找想促”活动第二次调研情况交流会。市政协副主席石长松、彭民安、刘金文、陈昌佳、黄锋、刘志红、李舜出席。

会议围绕主题教育调研课题和“四下基层”“走找想促”调研问题情况及体会作交流发言。

会议指出,主题教育启动以来,市政协对照党中央部署和省委、市委工作要求,大兴调查研究,把“四下基层”要求贯穿“走找想促”活动全过程,按照“五进五找五问五促”推进方式,

下转4版④